



师傅给我上了生动一课

■温春俊

在东山矿采矿作业区,黑猫清洗机从开始使用到现在,高压水枪频频发生故障:枪体各连接部位漏水、出水流量调节阀外壳绽裂、出水压力和出水流量不好控制等等,在这种状况下,清洗效果可想而知。

怎么办?更换新水枪?在短短不到两个月时间内,我已经更换使用了五支新水枪,平均每支水枪的使用时间不超过十天,治标不治本。单位对损坏设

备的负责人落实考核,也没有有效改善黑猫水枪的使用状况,相反,有的使用者干脆拆掉水枪直接清洗设备,同样也是治标不治本。

没办法,只好去请教师傅。杨运刚师傅在调试水枪时发现水枪频繁发生故障的主要原因是水枪本身的结构缺陷——水枪枪孔直径过小导致其出水量过小、司机频繁调节流量调节阀,再加上在黑猫设备启动后,随着水枪枪体

内压力的增加,枪体内的压力不能随着高压水及时射出而释放,当压力达到一定值时,会导致枪体内的高压水在水枪各连接部位泄漏或导致调节阀外壳绽裂以达到压力释放的目的,造成水枪漏水乃至损坏。治标先治本,实行对症下药,杨运刚师傅通过对水枪出水孔进行扩孔处理,并把流量调节阀固定在合适位置,从根本上解决了上述弊端。事实证明,黑猫水枪经上述处理后,使用效果良好,为内燃设备的5S清洁提供了有力保障,得到了工人师傅的肯定!

我想,在今后的工作中,无论发生什么困难,必须像师傅那样,首先认真分析问题,找出问题之所在,再对症下药,才能少走弯路,达到标本兼治的目的。



峨矿一景 赵冬梅 摄

五月,是十里钢城最美的时节,也是各种树木开花开得最烂漫的时节。

在厂区道路两边、矗立的高炉旁以及洁净的厂房周围的绿化带里,一片片红色的桃花、白色的杏花、紫色的丁香开满枝头,尤其是沿路的槐树,枝丫上缀满了白色的、紫色的槐花,装扮了初夏、装扮了十里钢城,一簇簇花朵间勤劳的蜜蜂采集着甜甜的蜂蜜,花朵的清香溢满了每一条道路、每一个车间,使十里钢城多了几许陶醉、几



十里花香醉钢城

■段建春

许色彩。

在绿化带里,我最爱的就是槐树,爱槐树开花时的烂漫。槐树黑黝黝、遒劲有力的枝干,同时也想起小时候因为粮食的短缺,我们这一代人吃槐花的艰苦岁月。现在它又为我们十里钢城挡风遮雨净化空气,素洁的槐花还给我们带来了芬芳。

这槐树就像我们可爱的太钢人!当初朴素的槐树把根深深深地扎在这片十里钢城的热土上,不畏风雨茁壮成长,在寒冬里孕育,在春风中绽放。我爱生长在十里钢城里的槐花,心也跟着在槐花香中沉醉了。

心理素质。

成功与失败往往只是一步之遥,如果多坚持一秒钟,就会向成功多迈一步。有时这一步走下去,就成就了你一辈子的辉煌。遗憾的是,很多人往往是在最后一秒钟、最后一步的时候选择放弃。试想,在国内钢铁市场竞争如此激烈的环境下,实现由经销商向终端用户转变的模式下,我们是否也应该在走访多次未成功的客户上再坚持一下,也许下一次胜利之门就会向我们敞开。

坚持多一点,成功就会离我们近一点。我始终相信胜利者不一定是跑得最快的人,而是最能坚持、最有毅力的人。



不做无目标的『跳蚤』

■宋振琴

人生再多的幸运与不幸,都一如窗外飘洒的雨,淋过、湿过、走了、远了。人的一生中会遇到许多事,我们必须学会看淡。人生就是在一次次的蜕变中成长的,我们不是人生的导演,无法为自己的人生做一个完美的编导,可是我们有选择前进的权利。最重要的不是我们置身何处,而是我们将前往何处。

在微信中看过一个跳蚤撞瓶盖的故事,感触颇深。有人做了一个实验,把一只跳蚤放在广口瓶中,用透明的盖子盖上。跳蚤在瓶子里不停地跳动,并撞到了盖子。经过数次的撞盖子后,跳蚤不再跳到足以撞到盖子的高度了。实验人员拿掉盖子,虽然跳蚤继续在跳,但并不会跳出广口瓶以外。因为跳蚤已经调节了自己跳的高度,而且适应了这种情况,不再改变。人也是一样,有什么样的目标就有什么样的人生。尽管许多人都明白自己该做些什么,但是目标的局限性束缚了他的才能。还有就是安于现状,缺少了奋斗和进取的精神。

突然之间,我为自己担忧起来,为我们的企业担忧起来,目前钢铁行业经济状况不容乐观,形势任务教育一再宣传,作为矿山的一员,在每一个痛并快乐的日子,为什么不能尽力在自己平凡的岗位上发挥主动性、创造性,为什么不能打破像跳蚤一样的限制,在每一个平凡而不平淡的日子里,更加坚强勇敢面对呢?任何事都是从一个决心、一粒种子开始的,希望企业的每一名职工都能从我做起,与我们的企业同舟共济,共创未来。



坚持多一点

■吴付伦

美国推销员协会曾经对推销员的拜访作长期的调查研究,结果发现:48%的推销员,在第一次拜访遭遇挫折之后,就退缩了;25%的推销员,在第二次遭受挫折之后,也退却了;12%的推销员,在第三次拜访遭遇挫折之后也放弃了;5%的推销员,在第四次拜访碰到挫折之后,也打退堂鼓了;只剩下10%的推销员锲而不舍,毫不气馁,继续拜访下去。

结果80%推销成功的个例,都是这10%的推销员连续拜访5次以上所达成的。

一般的推销员效率不佳,多半由于一种共同的毛病,就是惧怕客户的拒绝。心里虽然想推销却有裹足不前,纵有满腹知识与技巧也无从发挥。真正的推销家则有顽强的耐心、精诚所至、金石为开的态度,视拒绝为常事,且不影响自身情绪的

现如今,在喧嚣浮躁的社会中,有太多的人疲于应付生活中的琐事,忙忙碌碌,久而久之就养成了凑乎的坏习惯,吃饭凑乎、穿衣凑乎,甚至工作中也凑乎了事。凑乎,实际上是对失败的妥协,是容忍自己不断堕落下滑,放低底线的过程,是一个无底洞。

凑乎,是一件非常容易的事情,像一张滋生懒惰的温床,不管外面有多少狂风暴雨,一往被窝里钻,安逸得一塌糊涂。对工作凑乎,干什么马马虎虎,自己梦想的目标就像镜中花、水中月,总是遥不可及;对爱情凑乎,与一个不爱的人凑乎一生实在是一件悲哀的事;对友情凑乎,身边要么空空如也,没有一个可以交心的朋友,要么就是身边总是围着许多叽叽喳喳的狐朋狗友,一到关键时刻,连一个可以肯帮忙的人都没有;对生活凑乎,不知道如何打理自己,邋邋遢遢,生活质量总也提不上去。其实,在别人看不到的地方坚持,才是真正善待自己。

说来惭愧,生活中的我也是个比较容易凑乎的人,拿我的工作来说,就是能凑乎就凑乎了,拣上一件不太干净的工装,也能随便上身。工作上对自己的要求也在不断降低,本来百分百的工作,完成百分之九十就满意了。实际上这是对自己的不负责任,因为那百分之十的疏忽,就会造成难以挽回的损失。在厂里面,安全更是如此,有多少的不幸事故是由凑乎引起的?血淋淋的教训历历在目,时刻提醒我凑乎绝对要不得。

欲戴王冠,必承其重。工作中一定要对自己的岗位负责,来不得半点凑乎。



平安是家人的重托

■吴晋祥

在峨口铁矿35吨供汽作业区域外墙上,有一条这样赫然醒目的标语,非常引人注目,那就是:高高兴兴上班,平平安安回家。虽是平平淡淡一句话,每当我看到它时,就会在心里默默地琢磨它的含义,也会悄悄地问自己,如果给你一个可以实现的愿望,你最需要什么?是金钱地位,还是功名利禄?……不!都不是。这些在安全面前都显得暗淡无光。如果你为了它们不惜去颠覆安全天平的话,那你的人生也将倾斜,甚至倒塌!生命对于我们每一个人来说只有一次,我们要万分珍惜。

我们为什么能与父母妻儿相依相伴,体验家人的温暖,共同品尝生活的苦与乐?为什么我们能在生产一线默默地实现自己的人生价值,而隐患的魔爪却不敢招惹我们?答案只有一个,是安全,是安全缔造了生活的欢畅,是安全赐予了我们丰富的人生价值。安全是裹着浓浓亲情重托的快递。你的安全是家中亲人的天,可以让他们心灵有个踏实的依靠、安静的港湾。

作为家人,还应该学会体谅与体贴,包容与分担,学会理解与支持,这些也许都是生活中的琐碎之事,却是铺就幸福生活的基石。回顾以前的事故案例不难发现有许多当事人,因为纠结在和家人的矛盾中,带着情绪上岗,让自己的身体受到了伤害,有的甚至走到了生命的尽头。安全与危险虽然相隔一线间,只要安全意识多一点,危险就少一分。这就要求我们的家人要学会走进亲人的心灵,学会去了解亲人所从事的工作和工作中的危险因素,以便随时提醒,加强安全防范。

和睦的家庭氛围,能释放亲人心头那些不必要的负担。行动起来吧!从现在做起,从身边的小事做起,做亲人的坚实后盾。和睦的家庭能让亲人高高兴兴上班,更能呼唤亲人平平安安回家。这句话说得真好:安全是金,平安是福,安全才能回家。



凑乎是个无底洞

■杨超